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[bookmark: _GoBack]Il professore Maurizio Cutolo è Professore Ordinario di Reumatologia (già Professore Associato di Medicina Interna) – Direttore Cattedra di Reumatologia, Laboratori di Ricerca e UOC Clinica Reumatologica, Dipartimento di Medicina Interna Università di Genova  – IRCCS Policlinico San Martino. 
Direttore della Scuola di Specializzazione in Reumatologia, Università di Genova.
Specialista con lode in Reumatologia e Medicina Interna – Università di Genova.
Nel 1983 e 1986 è stato outside resident presso la Divisione di Reumatologia della New York University, NY. Attualmente è Associate Editor della rivista Clinical and Experimental Rheumatology, e membro dell’editorial Board di Reumatismo, Annals of the Rheumatic Diseases, Rheumatology, Neuroimmunomodulation, Rheumatismo, Revista Portuguese de Reumatologia nonché referee di riviste quali Arthritis and Rheumatology, Nature e Lancet. Membro Onorario dell’ Accademia di Reumatologia di Russia ed Ungheria. Laurea in Medicina Honoris Causae della Università di Bucarest.
Nel 1999 il Prof. Cutolo ha fondato presso l’American College  of Rheumatology (ACR) un gruppo di studio su Neuroendocrine of Rheumatic Diseases di cui è stato coordinatore (2002-2005). Nel 2010 ha fondatoe coordina  presso lo stesso ACR e l’EULAR un gruppo di studio sulla capillaroscopia.
Il Prof. Cutolo ha organizzato i primi 5 Congressi Mondiali sulla Neuroimmunoendocrinologia delle Malattie Reumatiche (NEIRD). Dal 2004 al 2017 il Prof. Cutolo ha organizzato i 7 Corsi EULAR di Capillaroscopia. Dal 2011 al 2015  è stato presidente dell’EULAR, Società Europea di Reumatologia, attuale Past President. 
Nel 2014-2015  Presidente dell’ILAR, Società Mondiale di Reumatologia.  
Il Prof. Cutolo è membro del Comitato Scientifico dell’EULAR e former-Chairman del Comitato Educazionale e di Formazione dell’EULAR. Nel 2010 è stato Presidente Esecutivo del Primo congresso EULAR avutosi a Roma (16-19 Giugno 2010). Nel 2002 il Prof. Cutolo è stato nominato chairman della sezione clinica della International Society for NeuroImmunomodulation (ISNIM) e nel 2005 VicePresident dell’ISNIM, inoltre è membro eletto dello Scientific Board dell’American Autoimmune Related Diseases Association (AARDA). Dal 2004 al 2007 il Prof. Cutolo è stato vice Presidente della Società Italiana di Reumatologia.
Il Prof. Cutolo è direttore del Centro di Eccellenza per la diagnostica per Immagini in Reumatologia, del Centro Europeo per le Malattie Rare del Connettivo (in primis sclerodermia). 
Il Prof. Cutolo è autore di 502 lavori indicizzati su PubMed (NLM on line) e circa 1.200 abstracts internazionali con H-index di 66.
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