CURRICULUM  FORMATIVO  E  PROFESSIONALE DEL  DOTT. CLAVIO MARINO   


a) 
1977: diploma di Maturita' Scientifica presso Liceo Scientifico G:P. Vieusseux di Imperia, con la votazione di 60/60.

b) 
Luglio 1983: Laurea in Medicina e Chirurgia presso l' Universita' degli studi di Genova, tesi su " l' impiego della Ciclosporina A nel trapianto allogenico di midollo", relatore Prof A.M.Marmont, con votazione di 110/110 e lode.

c) 
Nov 1983: abilitazione all' esercizio della professione medico-chirurgica presso l'Universita' di Genova.

d)
Luglio 1988: Specializzazione in Medicina Interna presso l' Universita' degli studi di Torino, con votazione finale di 70/70.

e) 
Luglio 1992: Specializzazione in Ematologia Generale presso l' Universita' degli Studi di Pavia, con tesi su " L' infezione da Citomegalovirus nei pazienti sottoposti a trapianto di midollo allogenico" e votazione finale di 50/50.

f)
1983-89: svolge attivita' professionale extraospedaliera come sostituto di Medici di Medicina di base (USL 3 , 16 e 17), medico associato di Medicina Generale (USL 3), titolare di Servizio di Guardia Medica (USL 2).

g)
1982-1989: attivita' di studente interno, medico volontario e medico borsista presso il Centro Trapianti di Midollo dell' Ospedale S. Martino di Genova.

h)
Marzo 1989- Giugno 1992: assistente medico di ruolo presso il Pronto Soccorso dell' Ospedale S. Martino di Genova.

i)
Luglio-Ottobre 1992: assistente  ematologo di ruolo presso la Divisione Ematologia 2 Centro Trapianti di Midollo dell' Ospedale s. Martino di Genova.

l)
Dal Novembre 1992 a tutt' oggi: assistente e successivamente Dirigente Medico di primo livello Ematologo presso la Cattedra di Ematologia dell' Universita' di Genova 

Attività scientifica e di docenza
Autore di 85 pubblicazioni su riviste scientifiche ematologiche (prevalentemente leucemie acute mieloidi, sindromi mielodisplastiche, linfoma di Hodgkin, linfoma non Hodgkin,  trapianto di cellule staminali….)
Dall' anno scolastico 1993-94 e' docente presso la Scuola di Specializzazione in Ematologia dell' Universita' di Genova.

Negli ultimi cinque anni docente presso Master in Emostasi e Trombosi organizzato dal Prof Armani relazione sulle manifestazioni emorragiche nelle leucemie acute, mieloma e linfomi.

